

我在市场买菜，一回头儿子就不见了

——黑龙江省黑河市6岁男童天涯历险记

本报记者 黄世烽 实习生 雷文钰



城管队员和民警护送走失小男孩到安全地点。本报记者 黄世烽 摄

7月18日上午，是一个非常普通的上午，然而，对于来自黑龙江省黑河市的郭女士及其丈夫而言，是一个令他们终生难忘的一天——今年6岁的大儿子因他们的一时大意而走失，孩子还险被陌生人拐走，幸亏正在巡逻的天涯区交通联合整治组队员在值勤时发现端倪，在报警将孩子交由辖区派出所民警核对后，走失的小孩不到一小时就回到自己父母怀抱。

父母疏忽大意 孩子走失被“盯上”

7月18日上午10时许，在三亚旅游的郭女士和丈夫带着两个分别为六岁和两岁多的儿子，一家四口来到天涯区凤凰片区的羊栏农贸市场购物。当时，郭女士双手抱着小儿子，大儿子随着父母一起走。但在市场选购货物时，夫妻俩一不留神，大儿子就与他们走散了。一时找不到父母的大儿子以为父母已经离开市场，便一个人随着人流走出了市场门口。市场里到处人山人海，到哪儿去找一个6岁的男孩？夫妻俩也很着急。

当日上午，根据天涯区委交通整治组工作部署，天涯区委政法委副主任

科员蒋跃文正在与负责天涯区交通联合整治组工作的组长兰贵权带领由交警、城管等执法人员组成的43名联合整治队员，分3组对该区域存在的无牌无证上路车等交通问题进行整治。

夏日炎炎，人来人往的天涯区羊栏农贸市场。天涯区交通联合整治组队员忙碌的身影穿梭在车水马龙的街道上，汗水湿透了每个人的制服，但他们的目光始终保持敏锐，不放过任何“漏网之鱼”。

此时，约15米开外、农贸市场附近加油站前，一个边走边哭的小男孩首先进入正在驾驶巡逻车的队员王宁的视线。瘦小的男孩旁边，还有一名中年妇女对小男孩故作亲密，左右耳语。直觉告诉王宁：中年妇女的举动十分可疑！考虑到社会上拐卖儿童的事件时有发生，王宁瞬间提高了警觉，悄然驾驶着巡逻车与4名队员尾随跟踪下去。

城管队员护送男孩至安全地点 孩子父母连连道谢

出于对小孩子安全的考虑，王宁等5名队员径直走去，心虚的中年妇女见状迅速离开。此时，小男孩脸上挂着眼泪，王宁上去耐心询问小男孩：“小

朋友，你为什么哭呀？”、“是不是找不到妈妈呀？”、“爸爸妈妈去哪儿了？”经过询问，得知小男孩与父母走散了，王宁等队员表示要带小男孩去寻找父母。看到穿着制服的队员们，小男孩仿佛看到了回家的希望，眼泪也不流了。在打电话报警后，王宁立即带小男孩坐上巡逻车赶往位于天涯区政府大门马路对面的集合点。

在帮助小男孩寻找父母途中，队员们主动和小男孩聊天，逗小男孩开心，并安慰他很快就可以见到家人了。

经过一路护送，抵达集合点后，组长兰贵权得知小男孩与家人走散，俯下身详细地询问了小男孩的姓名、家庭住址和家长联系方式。小男孩也讲述了自己与父母走失的经过。原来小男孩今年6岁，黑龙江黑河市人，当天上午同妈妈、弟弟一起外出买菜，粗心的妈妈只顾拉着弟弟，而小男孩自己被人簇拥中走散了。

“我就在市场里买菜，一回头就发现儿子不见了！”30多分钟后，在辖区派出所的协调联系下，小男孩的父母急匆匆赶来。证实了自己的监护人身份后，小男孩终于回到了父母的怀抱。“以后要注意了，出门看紧孩子！”派出所民警提醒孩子父母。“谢谢你们啦！你们真是好人！”欣喜万分的郭女士上去一把抱住走失约一个小时的儿子，连声向队员们道谢。找到了父母的小男孩此时也不禁嚎啕大哭起来。现场过往的群众，对队员们的举动纷纷竖起大拇指，称赞有加。

7月21日下午，当三亚日报记者问到正在值勤的王宁怎么看待这段执法过程中的“插曲”时，王宁表示帮助别人、关爱社会是一名城市管理人员份内的事，即使是在工作时间以外遇见这种情况，相信队员们都会去尽力帮助的。

“万分感谢天涯区交通联合整治组队员帮我找到孩子，也感谢他们为美丽城市付出的努力，有这样优秀的城管，相信三亚的城市会越来越好！”郭女士还专门给三亚日报新闻热线打来电话，表达对天涯整治组队员帮她寻丢失儿子的感激之情。

民警提醒家长 外出时要看好孩子

“羊栏农贸市场大门口这一段位置目前还没有安装监控摄像头，如果小男孩被外人拐走，后果将不可想象！”兰贵权在事后对三亚日报记者说道。

“我国有的地区多起儿童被拐事件，人贩子多混在人群中，趁家长不注意抱起孩子就走，令人猝不及防。除公园、地铁等诱拐高发地以外，市场也是危险的地方，家长们在与孩子上街时，要留意身边的可疑人员，看紧孩子，不要给人贩子可乘之机。”警方人士提醒：切勿认为人多拥挤的公共场所里，不法分子就不敢犯罪作案，在实际的案例中，一些犯罪分子就是专门利用人多拥挤、小孩易跟大人走失的时机拐走孩子。

警方人士表示，对于拐骗少年儿童等违法犯罪活动，家长首先应该加强孩子的治安防范意识，增强他们自我保护的意识。一是家长带孩子外出时，要随时注意孩子是否在身旁或在视线范围内，千万不能一遇到熟人或感兴趣的事情，就只顾自己聊天或观赏，而忘了孩子。

二是家长不要把孩子的名字绣在衣服或写在常用的用具上，谨防陌生人借此让孩子上当受骗。对年纪大一点的孩子，可通过播放影片或实景模拟等方式，提醒他们对陌生人给的东西不能动心，不能乱吃、乱喝陌生人给的食物或饮料，不能随便跟人去不熟悉的地。如遇到陌生人主动前来搭话或纠缠时，可以让孩子说“爸妈就在旁边”或是“爸爸马上就来接我了”的话，把陌生人吓走。

三是嘱咐孩子千万不要随“好心人”到人的地方，以防骗子拐骗。教会孩子辨认警察、辅警、治安员等治安力量人员的着装，让他们在遇到坏人时懂得寻找警方求救。对于上小学的孩子，还应教会他们学会观察环境，如果周边人少且坏人使用暴力手段甚至拿出刀时，尽量镇定，不要贸然反抗，以免刺激到对方让自己受伤。叮嘱孩子，要记下对方的样子、留意对方的特征，一旦逃脱，可将此告诉警方。

四是家长应教育孩子学会拨打110、119、120等紧急电话，告诉他们这些号码的用途。对于4岁以上的孩子，平时应锻炼他们记住家庭地址和父母的电话，如遇到坏人后可打电话求救。

“小小法官”我来当 模拟法庭助成长

本报讯(记者 辛友)7月21日，由共青团三亚市委、三亚市少工委组织的2017年三亚公益夏令营“小小法官”活动举办，参加活动的孩子和家长们来到了三亚中级人民法院，零距离接触法院和法官，感受法律的威严与神圣。全市40余组家庭参加了本次活动。

活动当天，工作人员引导大家依次参观了法警安检处、诉讼服务大厅和审判法庭等场所。在诉讼服务大厅，由专业的法官向大家详细介绍了诉讼服务中心的设施、功能和特点，并重点讲解了立案流程和需要注意事项，使大家对法院的立案工作有了初步认识。

在审判法庭，孩子们表现出极大的热情和兴趣，纷纷走上审判台，触摸和感受审判设施，随后在法官的指导下，孩子们依次穿上法袍，郑重地拿起法槌并敲响，进行模拟庭审，亲身感受法庭审判的严肃与庄重。

活动中，市中级人民法院的法官向孩子们讲授了未成年人如何保护自己，通过以案释法，并与孩子们进行互动交流，耐心解答孩子们提出的各种疑惑和问题。让孩子们深深明白法律的重要性。法院的工作人员还送给每位孩子一本《青少年看图解法律》，希望孩子们在日后的学习生活中，能学有所成，健康成长，通过今天的“小小法官”学习体验，遇到相关问题时能使用法律武器来保护自己。

活动结束后，符院中小朋友告诉三亚记者，他从法官阿姨讲的故事里，学到了许多可以保护自己的法律知识。今后一定做一名知法、守法、懂法的好公民。符院中的妈妈王女士表示，这样的体验及教育模式不仅普及了法律知识，还让孩子们感受法院文化，为青少年健康成长提供了一个良好的法治教育机会。

崖州区举行 抢险救灾军地联合集训

本报讯(记者 林志猛 通讯员 王磊)7月19日至21日，崖州区举行抢险救灾军地联合集训，来自全区各村、社区的民兵队伍和群众代表300多名队员参加。本次集训旨在提高崖州区民兵队伍和群众抢险救灾应对能力，培养舟车驾驶、抢险救灾等专业技术骨干，储备抢险应急人才。

此次集训采取非脱产管理、集中训练的方式进行，集训内容为渔船灭火、心肺复苏和操纵机操作等三个科目。在3天的集训中，专家现场教学渔船灭火、心肺复苏，参训对象代表实际操作。在操纵机教学方面，由教练员在崖州中心渔港水面展开防汛宣传动员，操纵机装卸、停靠岸、水上驾驶、简单故障排除等科目的技能操作教学，使所有参训人员掌握基本操作技能。

崖州区人武部相关负责人表示，通过组织渔船防火、心肺复苏等基本常识、基本动作、基本技能训练，目的是使参训者掌握最基本急救抢险知识和技能，树立责任意识和组织纪律观念，培养优良的作风，增强身心素质，为进行下步的技术、战术训练奠定坚实的基础，逐步实现“两应”能力的提高和生成。

天涯警方协助保亭警方 抓获三名盗窃嫌犯

本报讯(记者 吴英印)近日，三亚市公安局天涯分局育才派出所经缜密侦查、周密部署，协助保亭黎族苗族自治县公安局成功抓获3名涉嫌盗窃摩托车的犯罪嫌疑人。

7月12日下午，保亭县公安局民警一行到育才派出所请求协助抓获3名涉嫌盗窃摩托车的犯罪嫌疑人董某龙(男，38岁)，王某明(男，39岁)以及黄某才(男，26岁)。接到请求后，育才派出所立即部署警力，经细致摸排调查，7月13日16时50分许，警方获得重要线索，嫌疑人董某龙、王某明及黄某才可能出现在辖区某村庄。

育才派出所立即安排一组便衣队员乔装守候，同时保亭县公安局民警和育才派出所另一组警力在周边设伏，伺机抓捕。17时30分许，犯罪嫌疑人董某龙、王某明及黄某才终于出现，抓捕民警乘其不备，迅速上前将他们成功抓获。

经审查，董某龙、王某明及黄某才确系保亭县公安局列为追逃盗窃摩托车犯罪嫌疑人。目前，3人已依法移交保亭县公安局。

在全国竞赛中屡屡获奖，一批好苗子脱颖而出 三亚科技创新教育结硕果

本报讯(记者 周才源)大力推进科技创新教育，是抢占教育先机、改变教育现状、打造教育品牌的需要，是三亚教育可持续发展的依托。7月21日，记者从教育部门获悉，近两年来，三亚市着力抓青少年科技创新竞赛这个“点”，带动了各校科技创新教育这个“面”，培养了学生的创新精神，提升了学生的实践能力，创新型人才培养成绩显著。

在全省第28届、29届青少年科技创新大赛中，三亚市中小学生在创新成果、优秀科技实践、科技创意、科技DV作品、科幻画等项目竞赛中全面夺冠，共获得奖项140项，其中一等奖36个，二等奖50个，三等奖54个。同时，有11个项目代表我省参加全国青少年科技创新竞赛，获得二等奖2个，三等奖5个，受到省教育厅和省科协领导的好评。

在“飞向北京—飞向太空”青少年航空航天模型教育比赛中，三亚在全省获得佳绩，共有19名航模选手代表我省参加全国比赛，获得一等奖5个，二等奖3个，三等奖4个，优胜奖3个。榆林八一小学杨镇百同学荣获全国航模赛金牌……

成绩单单凸显了三亚市科技创新教



三亚市第二届青少年航模与电子制作比赛现场。

育的成果。近两年来，三亚大力开展科技创新竞赛，培育科技苗子，促进全市科技创新教育蓬勃发展。通过组织青少年开展车模航模比赛、建筑模型和电子制

作比赛、科技七巧板比赛、电脑机器人比赛、科普小先生演讲比赛等一批市级、省级及国家级的科技创新比赛，一批优秀学生选手脱颖而出。

以科普报告会、科普进校园、“科普小先生”演讲为平台，全方位培养青少年的创新意识；开展“五个一”科技工程建设，培养青少年的创新精神；以科技创新活动作为培养创新型人才的重要抓手，全面提升青少年创新能力……成绩的背后，是各校科技创新教育的蓬勃发展。

据悉，三亚通过开展“大手拉小手——科普报告希望行”主题活动，邀请中国科学家为三亚青少年学生作科普报告，通过科学家与青少年学生面对面交流，解决了学生在科学技术方面的疑难问题，增强了学生的创新意识。为了使学生的创新意识得到锤炼与升华，三亚每年还举办“科普小先生”演讲比赛，在校园乃至社会营造了浓厚的科普教育氛围，使学生们接受了一次科学精神和创新意识的熏陶。此外，三亚还通过开展科普活动日、科技活动周及科技活动月的专题科技活动，从制度上保证青少年学生的科技活动时间和科技活动量。成立航模车模船模、电子制作、七巧板科技、科技DV、电脑机器人等科技社团，以社团为单位开展科技创新活动，进一步培养学生的动手能力和科技技能。

注销公告

三亚优尼克百货有限公司拟向三亚市工商行政管理局申请出具单用途商业预付卡资金存管账户注销证明，请持有我司单用途商业预付卡(即购物卡)的持卡人，自登报之日起40天内来我司办理免费退卡事宜。退卡地点：三亚市解放路476号优尼克五楼财务部，办理时间：星期一至星期五，早上：9:00—12:00，下午：15:00—18:00，联系人：裴先生，联系电话：13876799096、88281100 特此公告

三亚优尼克百货有限公司 2017年7月21日

三亚市不动产登记中心 不动产首次登记公告

经初步审定，我机构拟对下列不动产权利予以首次登记，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第十七条的规定，现予公告。如有异议，请自本公告之日起十五个工作日内将异议书面材料送达我机构。逾期无人提出异议或者异议不成立的，我机构将予以登记。异议书面材料送达地址：三亚市迎宾路285号三亚市房地产服务中心二层40-42号窗 联系方式：0898-38230999

权利人	吉立高，吉立德，吉立强，吉立松，吉立强	宗地号	04-11-130
土地坐落	三亚市天涯区岭北社区金鸡岭村01号		
不动产单元号	460201016005GB006500000000		
不动产权利类型	国有土地使用权		
用途	城镇住宅用地		
面积	305.97		
宗地四至	东 黄吉妮 南 金鸡岭村路	西 小港 北 吉程刚	
房屋结构	房屋层数		

三亚市不动产登记中心 2017年7月17日

通知

三亚旭洋实业发展有限公司： 贵司租赁我方位于海南三亚林场小海棠湾海边防风林带、海边坡地总计448亩，自2009年5月25日起一直拖欠租金，因多次催要未果且无法联系到贵司，特通知如下： 请贵公司于2017年8月2日前到三亚林场办理还款、解除同等相关事宜，逾期，我方将按《合同法》的有关规定处理，后果自负。 特此通知

海南省三亚林场 2017年7月22日

三亚市环境空气质量日报 (20日16:00至21日16:00)

三亚市环境监测站发布 www.sylr.gov.cn			
监测点	PM _{2.5} (ug/m ³)	SO ₂ (ug/m ³)	AQI级别
河东	9	3	一级,优
河西	8	2	一级,优
海棠湾	5	4	一级,优
鹿回头	7	4	一级,优
亚龙湾	6	3	一级,优
创意新城	8	2	一级,优
今日空气质量预报：一级(优)。			

四大海水浴场24小时环境预报

三亚市海洋与渔业局发布 dof.sanya.gov.cn					
浴场	水质	水温℃	高潮时间	低潮时间	
三亚湾	优	29.2	09:04	17:36	
大东海	优	29.0	08:57	17:30	
亚龙湾	优	29.0	08:52	17:16	
海棠湾	优	28.5	08:42	17:12	